

爱的和弦奏美的乐章

记湖北省十佳班主任谭兴旺

通讯员 钟晓光

座落在“百泉之乡”崇阳县大集山下的崇阳一中,每天清晨5:50,都会有一位辛勤的园丁站在教学楼门前,在微微的晨曦中迎接孩子们的早起身影,在朗朗的读书声中开始新一天的育人工作,这位园丁,便是刚刚荣获2013年湖北省“十佳班主任”的谭兴旺老师。谭兴旺是崇阳人,1988年大学毕业后走上教师岗位,25年的从教经历,他凭借丰富深厚的学识基础、创新求真的教学风格和对教育事业的无限忠诚,在小小的三尺讲台上,用真情和汗水演绎着一位人民教师的精彩人生。

建章立制强管理

常年担任班主任的谭兴旺深知,优秀的班集体对学生的成长至关重要。他一直坚持用先进的教育理论武装头脑,用扎实的工作态度引领班级发展。谭兴旺的班级,师生关系平等和谐,学习氛围浓厚热烈,文化活动丰富多彩,班级风貌青春活泼。无论是学习评比还是文体比赛,他的班级总是名列前茅,被同行戏称为“获奖专业户”。这主要源于他高超的班级管理艺术。“没有规矩不成方圆,优秀的班集体必需优秀的管理制度来规范约束,‘严而有格,民主和谐’便是我的管理理念”谭兴旺如是说。他十分重视学生的自我管理,作为班级“宪法”的班规,是学生发挥群体智慧制定的;作为学生“带头人”的班长,是学生民主投票选举的,任期只有一个月,期满学生继续投票决定其去留;作为班级管理的日常事务,责任到人,层层落实,大到课堂学习纪律的维持,小到教室窗户外一块玻璃的清洁卫生,都有专人分管负责。在这样的班集体,每个人都是班级的主人,每个人都有自己的职责,每个人都能感受到集体的温暖。“当谭老师的学生,无论成绩好坏,都不会感觉自己是一个多余的人,都会体会到责任、温暖和爱心,如果有可能,我希望我高中三年都在他的班级学习生活。”学生沈旭初感慨地说。

滋兰树蕙育才才

作为高中化学骨干教师的谭兴旺,有着在乡镇初中、县城高中以及广东省重点高中多校任教的经历,参加过湖北省化学骨干教师培训班,和化学名师王后雄、汪响林等有过深入的交流与探讨。丰富的人生阅历和教学实践使他形成了独特的化学教学理念:“实验和理论结合,课堂和生产相联系”,他注重培养学生自主学习的习惯和独立创新的品质。学生张勃,深受其先进的教学理念感染和鼓舞,在化学学习上大胆创新,不断进取,荣获2009年湖北省奥林匹克化学竞赛一等奖。广东籍学生唐宏源,是当时广东省重点高中化学班的尖子生,该生头脑灵活,聪慧过人,其缺点是基础不稳,过分追求难题、怪题,化学成绩虽好,每次考试却有令人遗憾的失分。谭老师发现该生如引导得当,大有培养前途。他常常利用休息时间和唐宏源贴心地交流,严肃指出其不足之处,告诫他真正的学习高手,不是那种能解一两道怪题的人,而是基础扎实、全面均衡发展的人才。唐宏源同学深受感动,及时改变了学习观念,调整了学习方向,2007年以优异的成绩考入清华大学。在谭老师指导过的学生中,考入武汉大学、华中科技大学、湖南大学、中山大学、华南理工大学等名校的人才更是数不胜数,可谓是“桃李满天下,桥梁遍四海”。

师爱无疆暖人心

谭兴旺牢记教书育人的宗旨,他总是想:“没有爱就没有教育,当老师就要深爱每一名学生,给每位学生创造成才的机会。”他对学生爱得有情感,爱得有艺术,从教25年,他的倾听,不知让多少学生将烦恼释怀;他的话语,不知解开了多少学生的心结;他的关爱,不知温暖了多少学生的心灵。程秀是谭兴旺2013届高三理科复读班上的学生,该生2012年高考分数为440分,而当年的一本分数线为551分。100多分的差距让她在复读中背上了沉重的心理包袱,也许是学习压力太大,也许是父母关心太少,她几次都动了辍学打工的念头。谭老师敏感地觉察到了这一变化,他积极为她心灵排压减负,并迅速与其父母沟通。面对程秀的疑惑:“老师,我这么辛苦地考大学有什么用?很多人打工不也发了家,不比上大学还有钱吗?”谭老师予以积极的开导与鼓舞:“鹰有时也许会飞得比鸡低,但鸡永远也飞不到鹰的高度。老师相信你将来一定是那只翱翔天宇的鹰。”师长的教导、父母的关爱和个人心态的调整使程秀不再焦虑,重拾信心,2013年高考以超出一本线41分的成绩被武汉理工大学顺利录取。多年的班主任生涯中,谭兴旺一直保持着一个好习惯,每个星期要和4位学生家长通电话,每个学期要和每位学生家长通电话2次以上,以此汇报学生学习情况,了解学生思想动态,密切家校情感联系。他坚信,每个学生都是一朵含苞待放的花朵,只要悉心灌溉,静候花开,不远的将来花儿一定会美丽绽放!

“是光,就要照亮学生前行的道路;是热,就要温暖学生求知的心灵;把自己的光与热融入教育这块热土,是我作为一名人民教师的光荣。”谭兴旺在工作笔记的扉页上这样写道。这是他人生追求的目标,他将继续在这三尺讲台上挥洒汗水激情,磨砺青春年华,用责任与爱心去书写教育事业华丽的新篇章!

本报讯 特约记者汪国文、甘明强、通讯员伍奇伟报道:连日来,只见崇阳城区街头手执警棍、佩带“治安巡逻”字样的巡警三、五人一组在重要街道巡逻,巡逻警车不间断穿梭在大街小巷。这是崇阳县公安局紧密结合平安创建工作,在城区大街小巷采取“步车结合”高密度覆盖巡逻,加大街面管控力度,为市民创造一个良好的治安环境。

崇阳昼夜巡逻保平安

据介绍,徒步巡逻便于联系群众、了解情况和便于仔细观察、发现违法犯罪活动;车辆巡逻行动快,巡逻密度大,快速反应能力强。该局采取“步车结合”高密度覆盖巡逻,加大街面管控力度,为市民创造一个良好的治安环境。

沙坪多措并举促平安



齐跳广场舞 共创平安村

9月30日,崇阳县青山镇平村四组热闹非凡,一场别开生面的广场舞晚会在这里举行。来自全村10支舞蹈队为群众献上了精心编排的舞蹈节目。亮丽的服装,曼妙的舞姿,充分展示了村民积极向上、快乐健康的精神风貌。



特约记者 汪国文 通讯员 汪佳 摄

创建全省优秀平安崇阳

中国邮政储蓄银行崇阳县支行

便捷信贷服务 赚动您的未来 贴合百姓需求 服务在您身边

中国邮政储蓄银行崇阳县支行紧紧围绕“建设幕阜山区经济强县、打造美丽富饶新天城”的总体目标,紧密联系金融办、人行、银监办等职能部门,深入农村、企业沟通服务,大力支持县域经济发展。信贷业务累计发放贷款7.5亿元,连续五年信贷业务规模、增长速度内部综合排名全市第一位,连续多年被评为全省、全市、全县先进单位。

包括个体工商户、个人、企业主和有限责任公司股东
产品优势:一次申请、拥有额度,随时提款、手续便捷,房产担保、条件灵活。
房屋按揭贷款
对象:具有良好信用记录和稳定收入来源的社区客户
产品优势:手续简便、期限灵活、利率优惠。
个人综合消费贷款
对象:年龄18至60周岁,具有完全民事行为能力中国公民;以及在中国境内工作一年(含)以上的境外自然人(包括港澳台人士和外籍人士)
产品优势:额度高、期限长、贷款方式灵活、用途广泛。
个人信用消费贷款
对象:年龄25至55周岁之间,具有完全民事行为能力中国公民,副科级(含)以上的正式编制公务员、事业单位正式编制职工、副团级(含)以上军官;公立学校或当地知名私立学校获得中级以上职称的正式编制教师;获得公立医院主治医师、主管、药、护、技师以上技术职务的正式编制医



邮储银行崇阳县支行行长舒建利(左)与丰日电源签订信贷协议

生、医药人员、护理人员、其它卫生技术人员;优质企业总部正式员工等
产品优势:期限长、无需抵押、用途广泛。
个人汽车消费贷款
对象:年龄22-55周岁,具有完全民事行为能力中国公民,以及在中华人民共和国境内连续居住满一年并有固定居所和职业的外国人以及港、澳、台人士。
产品优势:额度高、贷款方式灵

崇阳县支行现有全功能银行网点11个,配置自助存(取)款设备16台,205部“商易通”覆盖全县186个村和各乡镇卫生室,居全市第一,成为沟通连接崇阳城乡经济的重要渠道。
小额贷款
对象:城乡个体工商户、农户、社区居民
产品优势:放款快、贷款方式多、政策优惠。
企业贷款
对象:城乡各类企业
产品优势:额度循环、支用方便,担保灵活、轻松快捷。
商务贷款
对象:经营良好的小型私营业务,

第二的镇直部门,建议调整负责人岗位。

据悉,至目前,该镇已张贴《致农民朋友公开信》万余封,宣传画2000余幅,架设大型宣传牌3个,拉横幅40条,刷写固定标语60余条。共排查矛盾纠纷26起,已解决24起,2起正在调解中。

入户宣传 创建平安

连日来,崇阳县路口镇驻村干部、镇派出所、司法所、法庭和村干部组成治安巡逻队,骑着摩托车进村入户宣传创建平安乡镇的相关知识,动员全民参与创建平安乡镇、平安村组、平安企业、平安学校和平安家庭活动。

通讯员 陈文雅 特约记者 徐功频 马丽娅 摄

肖岭乡 文化多姿多彩

本报讯 特约记者锦阳 通讯员杨西平报道:“走啦,走啦,去肖岭文化站门前看激情广场大家唱晚会”,刚收完碗筷的居民,听到门外的吆喝声,纷纷拿着凳子,提前来到广场占位置。

近年来,该乡大力推进“文化兴乡”战略,以文化惠民,服务群众为理念,投资300万元建好十个村党员群众服务中心,村村开通文化活动室、农家书屋、电子阅览室。同时组织业余提琴剧团、广场舞爱好者、民间歌手等乡土文艺人才巡回各村演出,开展送戏、送电影下村组活动,多形式丰富群众文化生活。

“以前晚饭后,大家都是几个聚在一起闲聊、拉家常,或是打牌,如今农民的业余文化生活更丰富了,更积极健康了,跳舞健身、看晚会电影,到农家书屋看书学知识、去电子阅览室查找致富信息……”肖岭村村主任谢守斌深有感触地说。

据了解,该乡建有露天舞场100个、农家书屋11个配置图书1.5万册、电子阅览室11个配置电脑200台,今年已送戏、送电影下村98场。

崇阳规范社会抚养费征收

本报讯 通讯员苏鹏报道:今年,崇阳县成立人口和计划生育合议庭,规范社会抚养费征收工作。合议庭成立之初,便将征收基数、计算方法、征收程序向全县公示,在全县形成社会抚养费征收依法依规的共识。随后,在全县重点对拒不执行的案件进行查处,做好调查取证,推动强制执行案件的办理和落实,对此类案件实行“优先立案、优先审理、优先执行”。并在每个乡镇进行集中办案,依法处理涉及人口计生纠纷和案件。

目前,在已调查处理的61起违反计划生育法律法规的案件中,全部严格按照《社会抚养费征收管理办法》规定的程序操作,真正做到了事实清楚、证据确凿、定性准确、程序合法、处理适当、手续完备。所征收的社会抚养费已全部及时足额上缴国库。

补证公告

房屋所有权人陈天寿,坐落天城镇沿河路天城法庭对面房屋,证号为05799《房屋产权证》,因不慎遗失,现向本局产权

交易所申请补发。特此公告。
崇阳县房产局
2013年10月8日

捡拾弃婴证明

2012年8月21日,崇阳县路口镇高耀村三组丁新文来我所报称在家门口捡拾1名女婴,年龄约为1岁,随身附有出生年月证明一份

和红包一个。特此证明
崇阳县公安局路口派出所
2013年9月25日